

## 国务院部署今年深化经济体制改革重点工作

# 鼓励民间资本进入铁路、能源等领域

□据 新华社北京2月15日电

国务院总理温家宝15日主持召开国务院常务会议，研究部署2012年深化经济体制改革重点工作。

会议明确了今年改革的重点工作：(一)推动多种所有制经济共同发展。深入推进国有经济战略性调整和国有企业公司制股份制改革，优化国有资本战略布局，完善国有资产管理体制。完善和落实促进非公有制经济发展的各项政策措施，鼓励民间资本进入

铁路、市政、金融、能源、电信、教育、医疗等领域。(二)加快财税体制改革。完善分税制和财政转移支付制度，健全县级基本财力保障机制。扩大增值税改革试点，全面推进资源税改革。(三)深化金融体制改革。强化国有控股大型金融机构内部治理和风险管理。积极培育面向小型微型企业和“三农”的小型金融机构。合理引导民间融资。促进多层次资本市场健康发展。(四)深化电力、成品油和水资源价格改革。建立健全

排污权有偿使用和交易制度。(五)推进社会领域改革。完善工资制度，健全工资正常增长机制。实现城镇居民社会养老保险和新农保制度全覆盖。全面实施素质教育，推进学校民主管理。继续推进全民医保，巩固基本药物制度，深入推进县级公立医院改革和城市公立医院改革试点，加快形成对外开放的多元办医格局。深化文化和科技体制改革。(六)推进行政体制改革。建立健全新设行政审批事项审核论证机制。开展

政府绩效管理试点。全面推进地方财政预算、决算公开。(七)深化农村改革。推进农村集体土地确权登记发证，扩大农村土地承包经营权登记试点。制定出台农村集体土地征收条例。(八)深化涉外经济体制改革。完善外商投资产业指导目录。积极推进上海浦东新区、天津滨海新区、深圳经济特区等综合配套改革试点。

会议审议并原则通过《海洋观测预报管理条例(草案)》和《拘留所条例(草案)》。

## 国家食品药品监督管理局： 红牛饮料质量安全 尚未发现存在问题

□新华社北京2月15日电(记者 胡浩)

国家食品药品监督管理局15日通报对红牛饮料的产品安全性问题论证和产品检验情况，称尚未发现存在质量问题。

食品药品监督管理局通报说，北京、山东、湖北、哈尔滨4省市食品药品监督管理局分别组织检验机构对红牛饮料11个批次的产品进行了抽检，尚未发现存在质量问题。

关于红牛饮料中所含的苯甲酸钠和咖啡因两种原料同时使用是否危害健康，通报说，专家组研究论证认为，这两种原料按照批准的使用量使用，符合国家有关规定；消费者按照标签标明的适宜人群、食用方法及食用量等要求食用是安全的。

食品药品监督管理局同时对红牛饮料原料标注的合法性问题进行了核查，结果认为，红牛饮料是1997年申报批准的保健食品，保健功能为抗疲劳；批准证书只载明主要原料，未载明苯甲酸钠、柠檬酸钠、胭脂红、柠檬黄等，符合当时的有关规定。

通报指出，检查中发现，红牛饮料生产企业在标签标志等方面还存在一些不规范的问题，监管部门已责令其限期改正。

## 国际校车展 在京举行

这是2月15日在国际校车展览会上拍摄的一款校车。

当日，为期4天的2012首届中国校车发展研讨会暨国际校车展览会在北京国家会议中心举行，国内外多家汽车厂商展出了新型校车及用于救援救助的特种车辆、用品等。(新华社发)



## 民评民议排名倒数第一 武汉国资委吃百姓“黄牌”

□新华社武汉2月15日电(记者 廖君 熊金超)

政府部门工作干得好不好，市民、企业等政府服务对象当“考官”。14日，武汉市民评议投资发展环境成绩单公布，武汉市国有

资产监督管理委员会吃到该市历史上首张由百姓判出的“黄牌”。

去年底，武汉首次启动万人民评民议活动，纳入评议对象的有48家政府部门和事业单位以及21家社会公用服务单位和企业。评议主要围绕四个方面，即履行职责及

优化发展环境情况，政务公开、办事公开情况，工作作风、服务意识、办事效率情况，秉公办事、廉洁执政情况。综合电话抽访、集中问卷测评、行政投诉办理考核三方面测评数据，总分70分及以上者为“合格单位”。

按照考评细则，排名末位并未满70分的武汉市国资委被“黄牌”警告，并被责令整改，整改期间单位主要负责人不得调动或提拔任用。如果连续两年成绩低于合格值且排名仍居末位，其主要负责人将被免职。

## 国台办：抵制“台独”已成大多数台胞自觉行动 愿为破解两岸政治、军事等方面难题创造条件

□新华社北京2月15日电(记者 裴闾 刘畅)

国务院台办发言人范丽青15日在例行发布会上表示，维护两岸关系和平发展大局，抵制“台独”分裂行径可能带来的严重危害，已经

成为两岸同胞包括大多数台湾同胞的自觉行动。

新华社记者提问，台湾的两项选举已经结束，马英九获得连任，请问未来大陆对台政策的总体考虑是什么？

范丽青在答问时引述国台办主任王毅近期谈话指出，两岸关系

不久前在台湾岛内经受住了一次严峻考验。推动两岸关系和平发展是一条正确的道路，符合两岸同胞的利益，符合海内外中华儿女的期待，符合历史前进的方向。面对新形势，我们将坚持对台工作的大政方针，继续牢牢把握两岸关系和平发

展主题，持续推进两岸关系和平发展进程，不仅要开创两岸关系的新局面，更要巩固深化两岸关系改善发展业已取得的重要成果和积极进展。

她表示，我们也愿意着眼未来，不断为破解两岸政治、军事等方面的难题积累共识，创造条件。

## 财政部：多举措严控在华举办国际会议开支

□新华社北京2月15日电(记者 韩洁 徐蕊)

记者15日从财政部获悉，为规范和加强在华举办国际会议的财务管理，提高资金使用效益，财政部于日前制定了《在华举办国际

会议费用开支标准和财务管理办法》，通过多项举措严格控制在华举办国际会议的各项开支。

据介绍，这一最新出台的管理办法已于发布之日正式实施，财政部1997年制定的《关于在华召开国际会议财务管理的规定》同

时宣布作废。新办法适用于中央部门与外国有关组织、团体、机构共同在华举办或受其委托承办年会、例会及其他以国际问题为主要内容，且申请中央财政拨款的会议。

与此前的规定相比，新管理办法对大中小型国际会议做了明确界定：

会议正式代表在300人以上的，为大型国际会议；会议正式代表在100人以上、300人以下(含300人)的，为中型国际会议；会议正式代表在100人以下(含100人)的，为小型国际会议。

财政部明确，地方部门举办的国际会议参照新管理办法执行。

## 全国313万人 因旱饮水困难

□新华社北京2月15日电(记者 林晖)

记者15日从国家防总获悉，目前全国有313万人因旱发生饮水困难，其中云南、内蒙古、湖北、四川部分地区由于水利工程蓄水严重不足，人饮困难较为突出。

据了解，去年入秋以来，部分地区降水严重偏少，江河来水严重偏枯，水利工程蓄水不足。目前全国有313万人因旱发生饮水困难，其中云南省有144万人、内蒙古自治区有58万人，部分居住在山区和半山区的群众需要到几公里甚至十几公里以外的地方拉水解决生活用水问题。

## 全国县以上将设立 劳动人事争议仲裁院

□新华社北京2月15日电(记者 徐博)

人力资源和社会保障部15日发布消息称，该部与中央编办、财政部近日联合下发了《关于加强劳动人事争议处理效能建设的意见》，要求“十二五”期间在全国县以上普遍设立劳动人事争议仲裁院等办事机构。